



Наш день

День эколога, или Всемирный день окружающей среды, ежегодно отмечается 5 июня во всех европейских странах, а теперь уже и у нас в России — второй раз.

Этот праздник был установлен в 1972 г. по инициативе Генеральной Ассамблеи ООН.

В полку защитников природы — сотрудники Министерства природных ресурсов, Природоохранной прокуратуры, департаментов природопользования, а также других государственных и общественных экологических организаций. Эта славная когорта, как и армия, сильна поддержкой народа. Она встретила свой профессиональный праздник с сонмом сложных проблем в области охраны окружающей среды и большими надеждами на будущее.

Среди сложных проблем — слабое, в сравнении с прошлыми десятилетиями, природоохранное законодательство, поскольку основные институты (экологическая экспертиза и контроль) в стране либо ослаблены, либо не действуют.

Но и в этих условиях под давлением экологов и общественности принят ряд государственных решений в области усиления экологического контроля, в том числе и за реализацией промышленных проектов, выполняются программы по созданию новых особо охраняемых природных территорий.

И все же по-прежнему актуален вопрос о создании единого экологического ведомства в стране. Не менее важно включить наконец в федеральные государственные образовательные стандарты основы экологических знаний — они должны стать неотъемлемой частью народного менталитета.

Источник: Экология и жизнь.-2009.-№6.-С.1.